

全力拼经济 奋战开门红

宁陵县先进制造业开发区

马力全开忙生产 奋力实现“开门红”

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 谭文华 李洪洋)人勤春来早,奋斗正当时。随着春节假期的结束,宁陵县先进制造业开发区内各企业纷纷吹响复工复产“集结号”,为实现节后“开门红”开足马力忙生产。

2月24日,记者在宁陵县先进制造业开发区采访时看到,各企业、各班组、各岗位开启“开工即冲刺”模式,忙生产、赶订单、拓销路,奋力夺取新春首季“开门红”,确保实现全年生产目标任务。

为全力保障春耕农资市场供应,宁陵县各复合肥生产企业抢抓时间、统筹安排,加班加点忙生产,确保今年农业资料生产开好局、起好步。

“为了2024年春耕备耕,我们公司做了很多前期准备工作,原料采购充足,目前原料采购合计12万余吨。”在原料仓库,河南丰四方化肥科技有限公司董事长陈思玉说,公司已经生产复合肥8万余吨,目前仍在加班加点生产成品肥料,库房中已经堆满了各类复合肥产品,公司满负荷生产能日产2200余吨,完全可以满足春耕备耕供应需求,产销两旺。

在丰四方厂区,刚刚生产出来的各类肥料整齐摆放在产品储存区,工人正忙着装车发货。厂房内机器轰鸣,工人在智能化流水线上有条不紊地忙碌,分工明确、井然有序。为满足市场需求,春节过后,丰四方加紧调配人员,加班加点生产,保



宁陵县委诚鞋业员工在加紧生产订单产品。本报融媒体记者 高会鹏 摄

障今年春耕化肥用量,为春耕备耕保驾护航。

与复合肥生产企业一样繁忙的是电子信息产业。在宁陵县智慧产业园,河南金坤科技有限公司的员工正在各自岗位上作

业,产品加工、包装入箱、按类归库……“我们公司大年初九开工,一线生产工人约有270人,目前到岗率达95%,其余的也会陆续到岗,订单多、任务重,急需熟练工。”据金坤科技总经理陈栋介

绍,目前该公司正在赶制一批订单产品,公司今年一季度的订单已全部排满,设备都在满负荷运转,很多订单排到了今年二季度。

河南驰野纺织有限公司生产车间内,一排排梳棉机、精梳机、粗纱机正有序运转,清梳联、梳棉、粗纱、细纱等各个环节的工人各司其职,忙着赶制新一批订单。细纱车间挡车熟练工孙岩高兴地说:“我去年平均月工资8000元,今年1月份工资拿到了1万多元,春节过后一开工订单就非常,估计工资还有可能再创新高。”

“我们今年接到的订单中,纱线纺纱接近1.2万吨,产值约2.7亿元,与去年同期相比增长20%。”驰野纺织负责人孙伟峰说,目前公司订单量充足,400多名员工已全部到岗,大家干劲十足,各条生产线保持满负荷运转,确保订单按时交付。

“我们通过联动各职能部门、各乡镇、各人力资源机构,对企业进行靶向纾困,重点解决企业用工难题,落实好惠企政策,为企业复工复产按下‘加速键’。”宁陵县先进制造业开发区党委书记朱勇表示,目前园区所有入驻企业均已开足马力全面复工复产。为促进园区工业企业稳定增长,宁陵县先进制造业开发区及时出台相应政策措施,鼓励企业增产增效、支持企业转型升级,为宁陵经济高质量发展夯实工业基础。



2月23日,游友公益商丘工作站负责人、市女企业家协会会长周艳带领志愿者到商丘火车站接从深圳做完手术返商休养的小丽。本报融媒体记者 李岩 摄

本报讯(记者 李岩)“周阿姨,我回来了!”2月23日12时45分,从广东深圳始发的D148次列车抵达商丘站,15岁的商丘乡村残疾女孩小丽(化名)被缓缓推下火车。看到前来接她的游友公益商丘工作站负责人、市女企业家协会会长周艳以及志愿者,小姑娘的眼睛湿润了。

2023年8月27日,经深圳游友教育公益事业发展中心多方努力,商丘、深圳两地的志愿者跨省接力,患有世界罕见疾病“极重度先天性膝反曲”的小丽被送往深圳南方科技大学医院治疗双腿。历经180天、两次手术,小丽的身体状况有了很大改善。周艳拉住她的手慈爱地说:“孩子,你很坚强,等恢复好了,再做两三次的小手术,配合后期的康复训练,你就有可能站起来了!”

小丽生活在梁园区水池铺镇袁庄村一个贫困农村家庭,由于先天疾病,小丽双下肢畸形,无法正常行走,只能靠双膝跪行。她身残志坚,成绩优秀,是深圳游友公益2022年度的受助学生。

周艳说:“小丽的情况非常特殊,当年在梁园区的助学金发放现场,我见她用膝盖跪行,就一直关注她,后来又组织志愿者多次到她家走访慰问,看到家中墙壁上满满的奖状,我更加心疼这个小姑娘。”

深圳游友公益发起人,获得“南山好人”、“商丘好人”、江西“井冈好人”、“吉安好人”等荣誉的商丘人周焜知道小丽的情况后,多方奔走,很多骨科医院看了小丽的情况后,认为除了截肢无法提供有效的医治办法。他们不放弃,从北京、上海、广州到香港,咨询了无数家医院。功夫不负有心人,2023年夏天,深圳南方科技大学医院重建骨科主任陈建文了解小丽的状况后,提出了初步的治疗方案。

“当时我们决定送小丽到深圳就医后,在商丘市妇联、民建商丘市委、梁园区教育部门、当地村委会以及高铁站等多家单位的支持下,分了好几个小组同时行动,深圳游友公益对筹款、接送小丽入院检查、预定医院陪护以及小丽在医院治疗期间的营养餐、功课补习等都进行了统筹考虑,希望为孩子治疗做好保障。”回忆当时的情况,周艳如是说。

入院后,南方科技大学医院骨科主任陈建文带领团队医护人员经过慎重考虑后确定了治疗方案,先后为小丽做两次手术,采取微创手术,结合3D韧带打印技术和先进的骨科治疗设备,将小丽左腿上一根多余的横骨头切下来安装到右腿足腕处,增加其支撑力,促进右腿的康复;并对左腿进行矫正和刺激,促进骨头增粗,加强左腿的支撑和承受能力。

手术过程惊心动魄,康复治疗也艰辛而漫长,小丽咬紧牙关坚持了下来。她说:“一想到我有可能用自己的腿站起来走路,再大的痛苦我都愿意承受。感谢周艳阿姨、周焜叔叔和深圳游友公益的志愿者,他们就是我生命中的那道光!”

据了解,小丽需要在家休养半年再去深圳进一步治疗。据悉,游友公益已经为她募集40余万元治疗费,接下来他们还将持续筹集善款,帮助小丽站起来。



扫码看视频

(上接1版)

会议要求,要深入推进项目建设提升年活动,坚持项目为王、致力产业倍增,滚动开展“三个一批”,大力实施“百项千亿”工程,着力在项目谋划、招引、建设、服务保障上下功夫,强化项目建

设督导考核,推动形成项目建“不比基础比发展、不比存量比增量”的竞相发展局面。会议强调,建立常态化府院联动机制是贯彻落实习近平法治思想的具体实践,是衔接依法行政和公正司法的有效途径。要进一步优化完善工作流程,围绕矛盾纠纷实质性化解、重大风险防范处置等,推动政府与法院在更大范围、更广领域、更深层次协调联动,实现行政与司法优势互补、效能叠加,切实把府院联动制优势转化为治理效能。

会议还研究了大气污染防治、安置房建设等工作。



视觉新闻



▲2月24日,金沙国安城小区物业组织开展“一起闹元宵”主题活动,小区居民欢聚一堂,包汤圆、做花灯、猜灯谜,热热闹闹感受传统节日的魅力。本报融媒体记者 邢栋 摄

▼2月25日,由市教育局主办、市老年人体育协会及市围棋协会承办的“中国体育彩票”2024年商丘市全民健身大拜年围棋邀请赛在翔宇大酒店开赛,来自全市的150余名棋手参与比赛。本次比赛旨在为围棋爱好者搭建交流、切磋的平台,更好地促进围棋教育的普及,传播“以棋养德、以棋益智”的理念。

本报融媒体记者 邢栋 摄



商丘市老年人体育协会:2024年商丘市全民健身大拜年围棋邀请赛圆满成功!

习近平总书记关切事

“以文塑旅、以旅彰文”的实践故事

新华社记者

“中华民族自古就把旅游和读书结合在一起,崇尚‘读万卷书,行万里路。’”习近平总书记强调,“要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融合发展”,为文化和旅游高质量发展指明方向。

一幅景、一场秀、一件物、一杯茶……新春伊始,行走在广袤中国大地上,感受千年文脉的深厚底蕴,倾听“以文塑旅、以旅彰文”的实践故事。

特色文化旅游点亮春节市场

“文化产业和旅游产业密不可分,要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融合发展,让人们在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。”——习近平

大年初八,江西省井冈山市神山村暖阳高照。

82岁的老支书彭水生招呼着远道而来的游客,热情安排旅游线路:上午穿越青翠竹林,追寻红军足迹重走挑粮小道,中午体验客家民俗打糍粑,下午到无名红军烈士墓园感受先辈精神,晚上边烧烤一边欣赏星空夜景。

“旅游景点要想吸引游客,必须有文化特色。”红色和“绿色”就是神山的特色。彭水生说。

“戴上麦克风,我们是红色讲解员;拿起产品,我们是农产品推介员。”正在山村土特产店忙碌的彭小华笑着说,自从家乡开始发展旅游产业,在村党支部的带领下,全村人共下一盘棋,将“红色”与“绿色”有机融合,发展特色农业产业、打造红色研学品牌、把红色印迹串珠成线形成旅游精品线路。

全村人均可支配收入超过3万元,是2015年的近11倍。

白色,是冬季内蒙古呼伦贝尔主色调。在这个梦幻般的冰雪童话世界,“90后”鄂伦春族小伙杜金有一段梦幻般的经历。

一个多月前,杜金作为鄂伦春族青年代表在哈尔滨中央大街进行民族文化展示时,将珍贵的传统鹿角帽赠送给一名小女孩,小女孩又转赠给博物馆,希望更多人了解鄂伦春文化。

这段故事在网上引发众多关注,短短三天,就有超过6000名游客打卡“鹿角帽”的新家。就这样,杜金成为第十四届全国冬季运动会火炬手和今年呼伦贝尔旅行推荐官。

“当时真的特别激动,觉得自己就是冰雪文化的代表,希望能够传递这份阳光、运动、健康和希望。”杜金说。

这个春节,作为呼伦贝尔旅行推荐官的杜金十分忙碌,在家乡向游客介绍鄂伦春族冰雪文化。“除了民族传统运动外,今年还新增了面向所有游客的雪地骑射越野赛、驯鹿古道探秘定向越野赛等,丰富游客的冰雪文化体验。”他说。

“借着‘十四冬’的契机,呼伦贝尔市举办了冰雪‘那达慕’、冰雪‘伊萨仁’、冷极马拉松等161项文旅活动,让游客观赏冰雪盛会的同时,参与并了解呼伦贝尔各民族的特色冰雪文化。”呼伦贝尔市文化旅游广电局副局长杨红介绍,春节期间,呼伦贝尔市累计接待游客110.7万人次,实现旅游收入7.66亿元,是去年同期的11倍。

在旅游中感受传统文化的魅力

“让旅游成为人们感悟中华文化、增强文化自信的过程。”——习近平

大年初一,四川广汉三星堆博物馆早上八

点半刚开门,就迎来无数游客。

三星堆博物馆副馆长、文物保管部部长余健和值班的同事们,坐在文物保护与修复馆的工作台前,仔细清理着新出土的青铜器上的泥土和锈迹。

在这个“开放式厨房”一样的修复馆内,仅隔一道玻璃,游客可以“先睹”新出土文物,现场观看修复过程。

“这种‘开放式’修复方式,是我们遵循总书记‘要让文物说话,让历史说话,让文化说话’指示的实践,游客反响热烈。”余健介绍,2020年9月三星堆遗址启动新一轮考古发掘时,考古学家和文物保护师们就开始思考如何满足公众对新出土文物的好奇。2021年12月,博物馆有了这一创新性举措。

这些年,三星堆博物馆一直探索如何把中华文明历经沧桑留下的最宝贵的东西用鲜活的方式展示给游客。

甲辰春节期间,博物馆推出新年大典系列活动,将园区龙年氛围营造与古蜀祭祀巡游表演相结合,打造全新古蜀文化祈福盛典,让游客沉浸式体验古蜀文化氛围,共计接待游客19.33万人。

大年初三,一场名为《金蚕传说》的皮影戏在孔府上演。在非遗匠人的演绎下,孔府内宅照壁上的戒贪图化为生动的皮影表达。

“我们从小就学习‘修身齐家治国平天下’的儒家思想,孔府皮影戏让我对诗礼传家的孔氏家风有了新认识。”观看演出的大学生路心舍说,“孔府景区的特色文化活动,让原本停留在书本里、建筑上的传统文化活了起来,特别可知可感。”

以《诗经》为主题的雅乐表演、灯火闪耀的尼山夜游季、汉服游园……山东曲阜三孔景区一直在创新“活化”中华优秀传统文化。

今年春节期间的明故城夜游、新春集市等民俗活动让三孔景区格外热闹。大年初一至初八,景区累计接待游客近60万人次,同比增长10.9%。

“活化优秀传统文化资源,提升全域旅游格局,曲阜将让更多游客感受儒家文化之美。”曲阜市文化和旅游局局长孔凡波说。

文旅融合助力乡村振兴

“积极推进文化和旅游深度融合,建设一批具有自然山水特色和历史人文内涵的滨江城市、小城镇和美丽乡村。”——习近平

大年初五,走进海南五指山下的黎族村庄毛纳村,浓浓的年味扑面而来。

村里广场上,村民王丽冰和姐妹们身着黎族传统服饰载歌载舞,手中的簸箕欢快地移动,里面的茶叶上下翻飞,黎族姑娘采茶炒茶的生动场景跃然展现,赢得游客阵阵掌声。

“来吧,大家一起跳起来。”随着祝愿健康平安、风调雨顺的黎族共同舞音乐响起,王丽冰和姐妹们热情地拉着大家共舞起来,现场一片欢声笑语。

“第一次在现场观看黎族舞蹈,浓郁的民族气息扑面而来,让人印象深刻。”来自河北省的游客边娜说,在毛纳村旅游,处处感受到黎族特色文化。

“雨林时光”大型田园实景演出,演绎出一幅民族文化、热带雨林、乡村田园交融的“富美乡村图景”;在热带雨林中进行的“雨林精灵”时装秀,展示古老与现代结合的精美黎锦服饰;早春茶采茶节活动让游客感受采茶、制茶、品茶、煮茶的独特魅力……

“我们遵循总书记指明的乡村振兴方向,依托自然资源和黎族传统文化,加强文旅融合发

展,这几年推出一系列有民族文化特色的活动。”毛纳村党支部书记王有寿说,今年村里要新建木屋民宿、茶园观光栈道,进一步开发非遗文创产品,加快茶产业和乡村旅游融合,让老百姓的日子更红火。

这个春节假期,“村超”解说员杨兵特别忙碌。

家住贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的杨兵,在天主县一家银行工作,每逢周末和节假日,只要有“村超”比赛,他都会从天主驱车两个多小时回到榕江,进行赛事解说。今年春节,“村超”预选赛最后阶段的比赛从大年初四开始,将持续到正月十五结束,杨兵假期天天“泡”在赛场。

“这几天的比赛,我见证了‘村超’球场每天上万人次游客的热情,感觉非常振奋。”杨兵说,比赛间歇,侗族大歌、侗族琵琶歌、侗族多耶舞、苗族芦笙舞等民族文化节目轮番上演,游客、啦啦队员和球员一起手拉手跳舞,“村超”是足球文化和民族文化的双重胜利,有力推动了榕江县的旅游、农业等产业的发展。”

过去一年,在“村超”等文体赛事的带动下,榕江乡村旅游迎来“爆发式”增长,全县累计接待游客760.85万人次,实现旅游综合收入83.98亿元。

“‘村超’已经成为榕江乡村振兴的助推器,我们借助‘村超’的辐射带动效应,将体育文化与乡村旅游休闲、民族特色文化、乡村经济‘串珠成链’,推动文化、体育、旅游融合发展,促进美丽乡村建设迈上新台阶。”榕江县文体广电旅游局副局长杨璐说。(记者 刘伟、童芳、罗羽、周慧敏、朱雨诺、张昕怡)

(新华社北京2月23日电)